Задачи для подготовки к олимпиаде.


14. В сосуд налита вода, а сверху нее керосин. Пластмассовый шарик плавает так, что в воду погружено 60 % его объема, а в керосин – 30 %. Какая часть объема шарика будет находиться в воздухе, если его опустить в сосуд только с одним только керосином? Плотность воды (о = 1 г/см3, керосина ( = 0,8 г/см3.

Предположим, что шарик в керосине не утонет, определим часть его объема (, находящуюся в керосине. Условие равновесия шарика с учетом закона Архимеда будет иметь вид: 
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, где m – масса шарика, V – его объем.

Из начального условия плавания шарика следует, что 
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Решая систему записанных уравнений, получим 
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 (или 105 %), что невозможно. Значит сделанное предположение неверно. На самом деле шарик утонет. Поэтому ответ задачи – искомая величина x = 0.
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